
 
 

Zadeva: Zapisnik 42. redne seje NSVS in SINTEZE-KCD 

42. redna seja Nacionalnega sveta za demokratično spremembo volilnega sistema in Programskega sveta 

SINTEZA-KCD je potekala prek elektronskih medijev v torek, 14. marca 2023 od 17 do 18.50 ure, po naslednjem 

dnevnem redu: 

   1. Informacije o pripravi tematske seje o volilnem sistemu; 

   2. Stališča SINTEZE-KCD do vojne v Ukrajini; 

   3. Informacija o 6. Poročilu PSCN o poteku projekta 2TDK; 

   4. Tekoče in razno. 

   Ad 1) Priprava tematske seje o volilnem sistemu: 

Prisotni so bili informirani, da smo predsednici Odbora za notranje zadeve, državno upravo in lokalno 

samoupravo (v nadaljevanju ONZDULS), gospe Terezi Novak poslali pismo z osnovnimi informacijami o našem 

delu in prošnjo za sestanek, vendar kljub večkratnim intervencijam še nismo dobili nobenega odgovora. 

Dogovorili smo se, da ji v naslednjem tednu pošljemo še eno pismo. 

   Ad 2) Stališča SINTEZE do vojne v Ukrajini: 

Koz izhodišče za razpravo je bila vsem članom in članicam vnaprej poslana skica možnega oblikovanja naših 

stališč. Po obširni in poglobljeni razpravi so se oblikovale naslednje ugotovitve: 

- Skica je dobro izhodišče in podlaga za oblikovanje naših stališč, ki pa morajo biti zapisana odločneje; 

- Osnovna točka teh stališč mora biti naša zahteva, da odgovorni za to vojno takoj zagotovijo dogovor o 

premirju in pričnejo v pogajanjih iskati izhod iz vojne; 

- Od slovenske vlade moramo zahtevati, da da pobude v tej smeri in upošteva predloge mirovnikov in 

civilne družbe, saj za svoja sedanja stališča nima mandata OZN, verjetno pa tudi slovenske družbe ne; 

- Akcijo 16 diplomatov, ki na nezaslišan, nemoralen in nediplomatski način poskušajo slovenski (civilni) 

družbi vsiljevati svoja stališča, moramo razumeti kot nesprejemljivo, žaljivo, zavržno dejanje; 

- Označevanje Rusije za teroristično državo ali državo, ki podpira terorizem, je ob nedvomno ameriškem 

miniranju naftovoda Severni tok navadno državno sprenevedanje; 

- Odločneje moramo opozoriti, da eskalacija te vojne skoraj zanesljivo vodi v uporabo atomskega orožja. 

Odgovornost za to nevarnost prevzemajo tisti, ki zahtevajo in omogočajo nadaljevanje vojne. 

Dogovorjeno je bilo, da se tekst Stališč dopolni in dopisno uskladi na podlagi pripomb in predlogov, ki jih 

bodo člani posredovali do ponedeljka, 20. marca.  ( Čistopis STALIŠČA je tukaj! ) 

   Ad 3) Informacija o 6. Poročilu PSCN o poteku projekta 2TDK: 

Predsedujoči je uvodoma prisotne informiral, da je Projektni svet za civilni nadzor projekta 2TDK (ki ga je 

ustanovila Cerarjeva vlada prav na zahtevo SINTEZE-KCD) pripravil svoje 6. redno poročilo vladi,  v katerem 

kritično opozarja, da projekt ne poteka ne transparentno ne gospodarno. Hkrati je predlagal, da bi v okviru 

SINTEZE-KCD organizirali strokovni pogovor o problemih, na katere opozarja PSCN, in nanj povabili tudi nekaj 

zunanjih strokovnjakov. 

Predlog je bil sprejet, kot možni datum pa določen 6. april. S pripravami je treba pričeti takoj. 

   Ad 4) Razno: 

Naslednja seja bo »v živo«, na njej bo tudi naš kronist Vito predstavil svojo novo knjigo. 

   Zapisnik pripravil Emil Milan Pintar 

http://www.sinteza.co/wp-content/uploads/2023/03/UA-STALISCA-SINTEZE-a.pdf

